

## 讀經小組示範—加拉太書第六章

### 參 神兒女的行事為人 五 1~六 17

#### 五 用溫柔的靈挽回墮落者 六 1

#### 六 完全滿足基督的律法 六 2~6

#### 七 不要為著肉體，乃要為著那靈撒種 六 7~10

(問：根據第 8 節有兩種不同的撒種，其意義和結果是甚麼？你的經歷如何？)

\*8 節 註 1【為著自己的肉體撒種，就是為著自己肉體的願望和目的，滿足自己肉體的貪婪而撒種；為著那靈撒種，就是為著那靈的願望和目的，成就那靈的願望而撒種。我們所作的一切，都是撒種，或是為著自己的肉體，或是為著那靈。一切的撒種，都有收成，或是從肉體收敗壞，或是從那靈收永遠的生命。】

#### 八 向宗教世界已經釘了十字架，以活出新造 六 11~16

(問：新造與舊造有甚麼不同？我們如何經歷新造的實際？)

\*15 節 註 1【舊造是我們在亞當裡的舊人，(弗四 22，) 是我們與生俱來天然的人，沒有神的生命和神的性情。新造是在基督裡的新人，(弗四 24，) 是我們由那靈重生的人，(約三 6，) 有神的生命和神的性情作到其中，(約三 36，彼後一 4，) 有基督為其構成成分，(西三 10~11，) 成為新的構成。舊造是舊的，因為沒有神的成分；新造是新的，因為有神作成分。我們雖然仍是舊造，但我們憑著靈而行，(五 16，25，) 就經歷新造的實際。本書所論主要的是說，我們是新造，我們該藉著與三一神生機的聯結，憑這新造活著。這新造成就神永遠的定旨，在神兒子的名分裡彰顯神。因此，受割禮不受割禮，都無關緊要，要緊的是作以基督為生命的新造。作新造乃是為著那靈撒種的原因和結果。】

#### 九 帶著耶穌的烙印 六 17

### 肆 結語—我們主耶穌基督的恩與我們的靈同在 六 18

(問：何謂『耶穌基督的恩』？為何我們需要主的恩典，與我們的靈同在？)

\*18 節 註 2【耶穌基督的恩，乃是三一神，具體化身在子裡，又實化為賜生命之靈的全備供應，藉著我們靈的運用，給我們享受。】

\*18 節 註 3【指我們重生、有那靈內住的靈。那靈是本書所一再強調，神應許之福的中心。我們在我們重生的靈裡，經歷享受這靈作新約中心的福。因此，我們需要主的恩典，就是那包羅萬有之靈全備的供應，(腓一 19，) 與我們的靈同在。】

### 【本章思路】

加拉太六章一至十節乃是延續保羅在五章末了的話。保羅在五章二十五節囑咐我們要憑著靈而行。他在六章一至十節將憑著靈而行這事加以發揮。他在這幾節經文裡說到三件事：如何挽回墮落者(1)，如何完全滿足基督的律法(2-6)，以及如何為著那靈撒種(7-10)。我們要作到這三件事，就需要轉到我們的靈裡，並且憑著靈而行。六章十一至十六節的重點，乃是我們向宗教世界已經釘了十字架，為要活出新造。凡照著新造準則而行的，神的平安憐憫自然就臨及他們。

說了耶穌的烙印以後，保羅說，『弟兄們，願我們主耶穌基督的恩與你們的靈同在。阿們。』(六 18。)主耶穌基督的恩乃是三一神，具體化身在子裡，又實化為賜生命之靈的全備供應，藉著我們靈的運用，給我們享受。一方面，我們帶著耶穌的烙印，受逼迫、過釘十字架的生活；另一方面，我們享受基督的恩，並經歷那靈全備的供應。哦，包羅萬有之靈豐富而全備的供應與我們的靈同在！

基督、那靈、新造、以及我們的靈，乃是這卷書所啟示基要的四項，這些都是神經綸中基礎的思想。基督是神經綸的中心，那靈是基督的實際。當基督藉著那靈，實化在我們靈裡，我們就成為新造。因此，為著過新造的生活，以成就神的定旨，我們的靈是極其重要的。

## 【生命讀經選讀】

### 如何完全滿足基督的律法

保羅在六章二節接著說，『你們的重擔要彼此擔當，這樣就完全滿足了基督的律法。』有些解經家說，基督的律法在此是指主叫我們彼此相愛的誡命。照他們所言，基督的律法就是愛的律法。這是正確的。但我們必須進一步看見，基督的律法乃是指藉著愛運行、更高更好的生命之律。(羅八2，約十三34。)愛的律法，就是基督的律法，乃是生命的律法。愛是彰顯，但生命是本質。真實的愛是由神聖的生命產生出來的。保羅在林前十三章所描述的愛，乃是神聖生命的彰顯。不僅如此，愛乃是那靈的果子，(加五22，)這事實指明愛的本質必須是那靈。事實上，一切屬靈的美德都必須有那靈連同神聖的生命為其本質。基督的律法，也就是愛的律法，必須由生命之靈的律將其質化。這就是我們說六章二節『基督的律法』是指『生命之律』的原因。生命之律藉著愛的律得著彰顯，使我們能彼此擔當重擔。這樣，我們就完全滿足了基督的律法。(加拉太生命讀經二十九篇)

### 如何撒種

我們所作的一切，都是撒種，或是為著自己的肉體，或是為著那靈。一切的撒種，都有收成，或是從肉體收敗壞，或是從那靈收永遠的生命。無論我們在那裡，無論我們作甚麼，我們都是在撒種。你工作時撒種，在學校時也撒種。長老們看顧召會是撒種，服事話語的人在服事的時候也撒種。丈夫與妻子不停的在他們的婚姻生活中撒種。作父母的也在他們的家庭生活中撒種。作父母的對兒女所說的每一句話，以及對兒女所作的每一件事，都是一粒種子撒到兒女裡面。我們天天都在撒種。基督徒的生活乃是撒種的生活，我們生活與工作的場所乃是我們的農場。就連你如何穿著，如何梳理頭髮，也是在撒種。事實上，你所作的每一件事，都是撒種的行為。我們需要明白，基督徒的生活行動必須是憑著靈而行，也必須是為著那靈撒種的生活；這是十分要緊的。(加拉太生命讀經二十九篇)

### 照這準則而行

保羅在六章十六節又接著說，『凡照這準則而行的，願平安憐憫臨到他們，就是臨到神的以色列。』保羅這裡所說的準則指作為新造的準則，就是藉著信憑著靈活著，有三一神為生命和生活；不是藉著奉行規條來遵守律法。照著準則而行，就是憑著靈而行。(五25。)這準則—新造的準則，乃是經過過程的三一神，成了我們的生命和生活。一方面，我們說在召會生活中沒有甚麼規條和準則。這話雖然不錯，卻不是凡事都沒有準則，因為我們確實有六章十六節所題到的準則。我們需要照著經過過程的三一神成了我們的生命和生活這個準則而行。這樣憑著新造生活，就是我們的準則。

保羅在五章二十五節囑咐我們要憑著靈而行，又在六章十六節囑咐我們要照『這準則』而行。這指明照這準則而行，就是憑著靈而行。換句話說，這準則就等於那靈。當我們憑著靈生活時，我們就是憑著經過過程的三一神作我們的生命和生活而行。因此，憑著靈而行就是照這準則而行。(加拉太生命讀經三十篇)

### 主日三段式讀經材料參考

選用詩歌：詩450首或451首。

禱讀經節：加六8，15，16，18。

選讀註解：加六章8節註1，15節註1(第一段)，16節註1註4，18節註2  
註3(第一段)。

擘餅聚會建議詩歌：詩157首或163首，詩43首或51首。